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Да сте заинтересирани за 17-те цели за одржлив развој значи да се направи избор 
да се претстави светот на поинаков и попромислен начин.

Во 2015 година, 193 земји-членки на Обединетите нации гласаа за целите за одрж-
лив развој. Во 2016 година беа креирани 17 цели и овие 169 таргети. Оваа рати-
фикација имаше за цел да воспостави стратегии и модули за да може сите ние да 
учествуваме и да успееме во нивно постигнување на глобално ниво.

Затоа, сите заедно учествувавме во изработката на овој прирачник, кое ги поддр-
жува сите оние кои учествуваат во постигнувањето на овие 17 цели за одржлив 
развој. Очигледно е дека за да се постигнат овие цели до 2030 година, обуката на 
возрасните, а особено на најмладите, е најефективниот начин за промена на ре-
презентациите и подигање на свеста.

Овој прирачник, кој беше предмет на изработка помеѓу партнерите, обезбедува 
комплетни  лекции за учење наменети за засегнатите страни во образовната заед-
ница, како и за самите ученици.

Овој прирачник е  резултат на соработката на партнерите во врска со овие цели 
спроведувајќи активности за нивно постигнување.

Затоа, училиштето Piton La Ravine Blanche во Реунион ги здружи силите со Eко 
Логик, која е организација која работи за заштита на животната средина, и со Ев-
ропската мултикултурна асоцијација, која има искуство во обука на возрасни и 
млади луѓе. Дополнително, Centro Per Lo Sviluppo Creativo Danilo Dolci е одговорен 
за поставување на нашата едукативна платформа онлајн.

Во овие организации не е возможно да се спроведе овој проект без вклучување на 
училиштата и вклучување на наставниот тим, учениците и сите други учесници кои 
се вртат околу ученикот. Па така се вклуција , основно училиште од Македонија, 
Малина Попиванова Кочани и Yenimahalleku IstilalTulkeyl

Исто како и училиштето Piton La Ravine Blanche, овие образовни институции спо-
менати погоре имаат мисија да ги тестираат плановите за часови дизајнирани од 
сите партнери и да ги водат сесиите со нивните ученици.

Работејќи заедно околу овие цели и ја ставаме секоја шанса на наша страна да ги 
постигнеме, обмислиме и предлагаме алатки за споделување со широка публика, 
поставувајќи прашања за очекувањата; дефинирајте ги целите што треба да се по-
стигнат, поставувајте предизвици „да им се дадат на сите ученици средства да ја 
разберат еколошката транзиција за да станат учесници во неа“.

Дополнително, овој проект ги повторува 20-те мерки на националното образова-
ние, игра на картата на интердисциплинарноста и им овозможува на училишта-
та од градинка до средно училиште да ги подготват учениците за оваа еколошка 
транзиција давајќи им можност, уште еднаш, да му дадат европска димензија на 
овој пристап.



Овој прирачник е суштинска алатка за организирање на сесии за учење околу 17те 
цели и е структуриран на следниов начин: дефиниција на концептот, листа на стол-
бови како што се социјалните, економските и еколошките прашања, единиците на 
учење. Овие целини вклучуваат вовед во секоја цел, презентација на секоја од нив, 
комплетни образовни листови подготвени за употреба (цели на единицата, целна 
публика, потребни материјали, совети, прилози, итн.).

Затоа, со голем ентузијазам и сериозно испитување на овие цели за одржлив раз-
вој ви се нуди овој водич. Проектните партнери се надевамат дека заедно ќе успе-
еме да ги постигнеме овие цели до 2030 година. „Судбината на една земја зависи 
од образованието на нејзиниот народ. » Бенџамин Дизраели.



Въведение 

Образованието за целите на устойчивото развитие е от съществено значение, особено 
за децата. то е важно е да се образоват учениците за всяка цел за устойчиво развитие, 
защото дава тях ан прозрение относно защо е Устойчив развитие и Какво мога бъда техен 
роля в постигането му. С образование по тези цели за устойчиво развитие децата могат 
идентифицирайте проблеми, случващи се в света като глад, бедност, недохранване, кли-
мат промяна.

Обучението по тези теми също насърчава креативността, критичното мислене, как да 
си сътрудничим, как да работите върху решаването на проблеми, всички от които са от 
съществено значение за ученето през целия живот. То също подобрява чувството им за 
инициатива и ги насърчава да повишават осведомеността, като вземат ан действие в те-
хен местен общности първи и по късно в някои голям инициативи.

Обучението на децата по Целите за устойчиво развитие означава също, че те се развиват 
основни човешки ценности като емпатия, уважение, справедливост, които са от съще-
ствено значение за създаването на справедливост и устойчиви общества. То също озна-
чава че деца ще бъда образован На техен права и отговорности, как да станат активни 
граждани и да носят отговорност за собствените си действия. The 17 ЦУР предоставят а 
изчерпателен рамка за устойчиви развитие, обхващащ области такива като бедност из-
кореняване, образование, здравеопазване, пол равенство, климат действие, и Повече ▼. 
The Устойчив развитие цели, са установени от Обединените нации през 2015 г. и имат за 
цел да се справят с по-широк кръг от социални, икономически, и проблемите на околната 
среда. Те се стремят да балансират социалния прогрес с икономическия растеж и опа-
зване на околната среда, с цел приобщаващо, справедливо и устойчиво бъдеще за всичко.

The ЦУР правителства, фирми, граждански общество организации, и лица да се подрав-
нете техен усилия и работа към често срещани цели. Постигане на ЦУР изисква сътрудни-
чество и партньорства на всички нива - международно, национално и местно. Правител-
ства, граждански обществените организации, бизнеса, академичните среди и отделните 
лица се насърчават да работят заедно, дял знания, ресурси, и най-доброто практики, и 
мобилизирам колективен действие за устойчиви развитие.

Теоретичен част на на дейност

Тhe урок започва от въвеждам на Устойчив развитие цели (ЦУР) в общ, тяхното значение 
за бъдещия живот. По-късно учителят уточнява SDG 17, което е: Укрепване на означава на 
изпълнение и съживявам на Глобален партньорство за устойчиви развитие

Цел за устойчиво развитие (ЦУР) 17 е около ”партньорства за целите”. Това е едно на на 
17 ЦУР в на 2030 г Дневен ред за Устойчив развитие. в 2015 г., на Юнайтед нации (ООН) 
осиновени на 2030 г Дневен ред за Устойчив развитие, а план да се насърчавам мир и 
устойчиви растеж в световен мащаб.

The ЦУР мога само бъда осъзнах с силен глобален партньорства и сътрудничество. Офи-
циален Помощта за развитие остава стабилна, но под целта, на 147 милиарда щатски до-
лара през 2017 г. Докато хуманитарен кризи донесе На от конфликт или естествено бед-
ствия продължи да се търсене повече финансови средства и помощи. Много страни също 



изискват официално развитие A The светът е по-свързани помежду си от всякога. Подо-
бряване на достъпа до технология и знанието е важен начин за споделяне на идеи и на-
сърчаване на иновациите. Координиране политики да се помогне развиващи се държави 
управлявам техен дълг, като добре като повишаване инвестиции за най-слабо развитите 
е от жизненоважно значение за устойчивия растеж и развитие. съдействие за насърча-
вам растеж и търговия.

Светът е по-свързан от всякога. Подобряване на достъпа до технологии и знанието е ва-
жен начин за споделяне на идеи и насърчаване на иновациите. Координиране политики 
да се помогне развиващи се държави управлявам техен дълг, като добре като повишава-
не инвестиции за на най-малко развит, е жизненоважен за устойчиви растеж и развитие.

SDG 17 е да се: „Укрепете на означава на изпълнение и съживявам на глобален партньор-
ство за устойчиво развитие.» Увеличаването на международното сътрудничество се 
разглежда като жизненоважно за постигането всеки на на 16 предишен цели. Развиване 
множество заинтересовани страни партньорства да се улеснявам знания обмен, опит, 
технологии и финансови ресурси се признават за критични за цялостното успех от ЦУР. 
Целта включва подобряване на север-юг и юг- юг сътрудничество. Публично-частно парт-
ньорства който включвам граждански общества са специално споменати.

ЦУР 17 е визия за подобрена и по-справедлива търговия, както и координирана инвести-
ционни инициативи за насърчаване на устойчивото развитие през границите. Касае се за 
укрепване и рационализиране на сътрудничеството между националните държави, както 
развити, така и развитие, използвайки на ЦУР като а споделено рамка и а споделено визия 
за определяне че съвместен начин напред.То търси да се насърчаване на международен 
търговия и ан справедлив търговия система . The Цел има 17 цели да се бъда постигнати 
от 2030 г., счупен надолу в пет категории: финанси , технологии , изграждане на капацитет 
, търговия и системни проблеми. Напредък към цели ще бъда измерено от 25 показатели. 
всичко тези цели са разглежда като означава на целите за изпълнение .

The ООН има дефинирани 19 цели и 24 индикатора за ЦУР 17:

Цел 17.1: Засилване на мобилизирането на вътрешни ресурси, включително чрез между-
народна подкрепа за развиващи се държави, да се подобрявам домашни капацитет за 
данък и друго приходи колекция

Индикатор 17.1.1: Обща сума правителство приходи като пропорция на БВП, по източник

Индикатор 17.1.2: Пропорция на домашни бюджет финансиран от домашни данъци

Цел 17.2: Развитите страни да прилагат изцяло своята официална помощ за развитие ан-
гажименти, включително на ангажираност от много развити държави да се постигам на 



мишена на

процент от брутния национален доход за официална помощ за развитие (ОПР/БНД) за 
развитие държави и 0,15 до 0,20 процента от ОПР/БНД за най-слабо развитите страни; 
Доставчиците на ОПР са насърчавани да се обмисли настройка а мишена да се предоста-
вят при най-малко 0,20 пер цента на ОПР/БНД да се най-малко развити държави

Показател 17.2.1: Нетна официална помощ за развитие, общо и за най-слабо развитите 
страни, като a дял от Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР). 
Помощ комитет дарители бруто национален доходи (БНД):

Мишена 17.3: Мобилизирайте се допълнителен финансови ресурси за развиващи се дър-
жави от многократни източници

Индикатор 17.3.1: Допълнителен финансови ресурси мобилизиран за развиващи се дър-
жави от многократни източници

Индикатор 17.3.2: Сила на звука на парични преводи (в Съединени щати долара) като а 
пропорция на обща сума БВП:

Цел 17.4: Подпомагане на развиващите се страни за постигане на дългосрочна устойчи-
вост на дълга чрез координирани политики, насочени към насърчаване на дългово фи-
нансиране, облекчаване на дълга и преструктуриране на дълга, като подходящо, и адрес 
външното дълг на силно задлъжнял бедни държави да се намалявам дълг дистрес

Индикатор 17.4.1: Дълг обслужване като а пропорция на износ на стоки и услуги

Мишена 17.5: осиновете и изпълнявам инвестиции повишение режими най-малкото раз-
вити държави

Индикатор 17.5.1: Брой държави, които приемат и прилагат режими за насърчаване на ин-
вестициите за развиващи се държави, включително на най-слабо развити държави

Цел 17.6: Подобряване на север-юг, юг-юг и триъгълни регионални и международни 
сътрудничество и достъп до наука, технологии и иновации и подобряване на споделянето 
на знания при взаимно договорени условия, включително чрез подобрена координация 
между съществуващите механизми, в особено при на Юнайтед нации ниво, и през а гло-
бален технология улеснение механизъм

Индикатор 17.6.1: Фиксиран интернет широколентов достъп абонаменти пер 100 жители, 
от скорост

Цел 17.7 : Насърчаване на развитието, трансфера, разпространението и разпространени-
ето на екологични стабилни технологии на развиващите се страни при благоприятни ус-
ловия, включително на концесионни и преференциални условия, като взаимно съгласен

Индикатор 17.7.1: Общ размер на финансирането за развиващите се страни за насърчава-
не на развитието, трансфера, разпространение и дифузия на екологично звук технологии



Мишена 17.8: Напълно операционализирам на технология банка и наука, технология и 
иновация механизъм за изграждане на капацитет за най-слабо развитите страни до 2017 
г. и засилване на използването на позволяващ технология, в конкретно информация и ко-
муникационни технологии

Индикатор 17.8.1: Пропорция на лица използвайки на интернет

Цел 17.9: Засилване на международната подкрепа за прилагане на ефективен и целенасо-
чен капацитет- изграждане в развиващите се страни в подкрепа на националните плано-
ве за прилагане на всички устойчиви развитие цели, включително през Север Юг, Юг-Юг 
и триъгълна сътрудничество

Показател 17.9.1: Доларова стойност на финансовата и техническата помощ (включител-
но чрез север-юг, юг- юг и тристранно сътрудничество) ангажирани да се развиващи се 
държави

Цел 17.10: Насърчаване на универсално, основано на правила, отворено, недискримина-
ционно и справедливо многостранно търговия система под на Свят Търговия организация, 
включително през на заключение на преговори под неговото Доха Програма за развитие

Индикатор 17.10.1: В световен мащаб претеглени тарифно-средно

Цел 17.11: Значително увеличаване на износа на развиващите се страни, по-специално с 
оглед на удвояване на най-малко развити държави’ дял на глобален износ от 2020 г

Индикатор 17.11.1: Развиване държави’ и най-малко развити държави’ дял на глобален из-
нос

Цел 17.12: Реализиране на своевременно прилагане на безмитен и освободен от квоти 
пазарен достъп за дълго време база за всички най-малко развити държави, последовате-
лен с Свят Търговия Организация решения, включително чрез гарантиране, че преферен-
циалните правила за произход са приложими към вноса от най-слабо развитите страни 
страни са прозрачен и просто, и допринасят да се улесняване пазар достъп

Показател 17.12.1: Среднопретеглени тарифи, пред които са изправени развиващите се 
страни, най-слабо развитите страни и малък остров развиващи се държави

Цел 17.13: Подобряване на глобалната макроикономическа стабилност, включително чрез 
координиране на политиката и политика съгласуваност

Индикатор 17.13.1: Макроикономически Табло

Мишена 17.14: Подобрете политика съгласуваност за устойчиво развитие

Индикатор 17.14.1: Брой държави с въведени механизми за подобряване на съгласува-
ността на политиката на устойчиви развитие



Цел 17.15: Уважавайте политическото пространство и лидерството на всяка страна за съз-
даване и прилагане политики за бедност изкореняване и устойчиви развитие

Показател 17.15.1: Степен на използване на притежавани от държавата рамки за резултати 
и инструменти за планиране от доставчиците на сътрудничество за развитие

Цел 17.16: Укрепване на глобалното партньорство за устойчиво развитие, допълнено от 
партньорства с множество заинтересовани страни, които мобилизират и споделят зна-
ния, опит, технологии и финансови ресурси, за подпомагане постигането на Целите за 
устойчиво развитие във всички държави, в конкретно развиващи се държави

Индикатор 17.16.1: Брой държави, отчитащи напредък в ефективността на развитието 
на много заинтересовани страни наблюдение рамки че поддържа на постижение на на 
устойчиви цели за развитие

Цел 17.17 : Насърчаване и насърчаване на ефективни публични, публично-частни парт-
ньорства и партньорства на гражданското общество, сграда На на опит и осигуряване на 
ресурси стратегии на партньорства

Показател 17.17.1: Сума в щатски долари, ангажирана за публично-частни партньорства за 
инфраструктура

Цел 17.18: До 2020 г. засилване на подкрепата за изграждане на капацитет за развиващите 
се страни, включително за най-слабо развитите страни и малките островни развиващи се 
държави, да увеличат значително наличие на висококачествени, навременни и надеждни 
данни, разделени по доход, пол, възраст, раса, етническа принадлежност, миграционен 
статут, увреждане, географско местоположение и други характеристики, свързани с на-
ционален контексти

Индикатор 17.18.1: Статистически капацитет индикатор за устойчиво развитие Цел наблю-
дение

Индикатор 17.18.2: Брой държави, които имат национално статистическо законодателство, 
което е в съответствие с Фундаментален Принципи на Официален Статистика

Показател 17.18.3: Брой държави с национален статистически план, който е изцяло финан-
сиран и е под изпълнение, от източник на финансиране 

Цел 17.19: До 2030 г. надградете съществуващи инициативи за разработване на измер-
вания на напредъка по устойчиво развитие, което допълва брутния вътрешен продукт и 
подпомага статистическия капацитет- сграда в развиващи се държави

Показател 17.19.1: Доларова стойност на всички предоставени ресурси за укрепване на 
статистическия капацитет в развиващи се държави

Показател 17.19.2: Пропорция на страните, които (а) са извършили поне едно изследване 
на населението и жилищното настаняване преброяване през последните 10 години; и (б) 
са постигнали 100 процента регистрация на раждане и 80 процента смърт Регистрация






